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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 10 DE JUNHO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia dez de junho do ano de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a Décima Oitava Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, 

Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura da Ata 

da 17ª Sessão Ordinária realizada no dia três de junho de 2024. O Vereador Renato 

Figueiredo, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do 

Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a 

Ata da 17ªSessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade 

à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das Matérias do Grande 

Expediente: “Do Poder Executivo Municipal, Mensagem informando à Câmara de Vereadores 

de Imbituba sobre as publicações no Diário Oficial dos Municípios - DOM/SC de Decretos de 

Abertura de Crédito do Município de Imbituba, de Janeiro à Maio de 2024. Do Poder 

Executivo Municipal, Resposta à indicação nº 161/2024, de autoria do Vereador Valdir 

Rodrigues, onde o mesmo indica ao Prefeito de Imbituba e ao Secretário de Infraestrutura a 

limpeza total da calha que une o bairro Vila Nova Alvorada (Divinéia) ao bairro Vila Alvorada 

(Aguada). Do Poder Executivo Municipal, Resposta à indicação nº 162/2024 de autoria do 

Vereador Deivid Rafael Aquino, onde o mesmo indica ao Prefeito de Imbituba que seja 

realizada a limpeza e manutenção do cemitério do bairro Mirim; que seja disponibilizado 

EPI´s para o funcionário (a) do local; e a construção de um abrigo para que seja guardado as 

ferramentas. Projeto de Lei Ordinária nº5626/2024, de autoria dos Vereadores Eduardo 

Faustina da Rosa e Rafael Mello da Silva: ACRESCENTA O ARTIGO 19-A À LEI 

MUNICIPAL Nº 5.260/2021 DE 03 DE DEZEMBRO DE 2021.Projeto de Lei Ordinária nº 

5627/2024, de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa: Institui o dia 23 de abril como o 

DIA DO CULTO AOS ORIXÁS E DAS RELIGIÕES DE MATRIZ AFRICANA. 

Requerimento nº 33/2024, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Requer a convocação do 

Secretário(a) Municipal de Educação, Cultura e Esporte, para comparecer ao plenário desta 

Casa, no intuito de prestar informações sobre as reformas realizadas em escolas e creches de 

Imbituba. Indicação nº 164/2024, do Vereador Valdir Rodrigues, Indica ao Prefeito Municipal 

de Imbituba e à Superintendente de Trânsito da Prefeitura Municipal de Imbituba, Sra. 

Cristiane Tokarski Espezim, a instalação de faixas para pedestres na Av. Renato Ramos da 

Silva, especificamente nas imediações do trevo Norte do bairro Vila Nova, próximo ao acesso 

à Igreja Santana. Indicação nº 165/2024, do Vereador Matheus Paladini Pereira, Indica a CCR 

Via Costeira a abertura/liberação da boca de lobo no início da Rua Ataíde Manoel da Rosa, em 

frente a Pastelaria Deck 101, bairro Alto Arroio. Indicação nº 166/2024, do Vereador Elísio 
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Sgrott, Indica ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva Júnior, e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade Urbana André de Carvalho Francisco, a limpeza e Manutenção, 

com colocação de materiais de boa qualidade, na D.S. Viela Joceli Dias, na D. S. Rua Manoel 

Lúcio Machado,  e na Via Pública Inominada e Consolidada à Oeste e ao Sul da D. S. Rua 

Manoel Lúcio Machado, bairro Vila Santo Antônio. Indicação nº 167/2024, do Vereador Elísio 

Sgrott, Indica ao Prefeito Municipal Rosenvaldo da Silva Júnior, e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade Urbana André de Carvalho Francisco, a manutenção com 

colocação de materiais de boa qualidade (bica corrida, asfalto fresado ou material similar), na 

Travessa (lado Sul do Posto Mirim), entre a Via Marginal da BR-101 e Rua Pedro Bittencourt, 

bairro Vila Santo Antônio”. Encerrado a leitura do grande expediente, o Presidente 

declarou aberta a ordem do dia da 18ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do 

Ato da Presidência nº22/2024. Em ato contínuo, o Presidente realizou o registro dos 

vereadores presentes: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da 

Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, 

Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de 

Figueiredo, Thiago Rosa e Valdir Rodrigues.Finalizada a ordem do dia, o Presidente solicitou 

ao Secretário a leitura do Projeto de Lei Complementar nº568/2023, que altera a Lei 

Complementar nº 4.214, de 13 de junho de 2013, e dá outras providências (a Lei do Fundo da 

Procuradoria Geral do Município de Imbituba- FMPG). Após discussão, o Projeto de Lei 

Complementar nº568/2023, com redação alterada pelas emendas 01 e 02, foi rejeitado por 

maioria. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.585/2024 com a 

Emenda 001, que autoriza a concessão de subsídio orçamentário extraordinário a tarifa do 

transporte público coletivo urbano em razão da constatação do decorrente deficit mensal. Após 

leitura e ampla discussão, o projeto alterado pela Emenda 001 foi aprovado por maioria dos 

presentes. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 

5.628/2024.(Autoriza o repasse dos recursos financeiros decorrentes da Portaria GM/MS Nº 

960 recebidos em 2024 às equipes de Saúde Bucal e dá outras providências.). Após discussão, 

o projeto foi aprovado por unanimidade. O Presidente então solicitou a leitura apenas da 

Ementa do Projeto de Resolução nº8/2024, que regulamenta disposições da Lei Federal n. 

14.133, de 1º de abril de 2021, referente às Licitações e aos Contratos Administrativos, no 

âmbito da Câmara Municipal de Imbituba/SC), pois o projeto já teria sido lido e foi retirado de 

pauta para vista pelo Vereador Humberto na última sessão. Assim, dando continuidade na 

discussão, o Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade com a redação alterada pela 

Emenda 002, sendo que a Emenda 001 foi retirada pelos autores. Dando continuidade, o 

Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº031/2024. 

(Requer ao Sr. Rosenvaldo da Silva Júnior – Prefeito de Imbituba, sob os cuidados do Sr. 

André de Carvalho Francisco – Secretário Municipal de Infraestrutura, os valores gastos com 

aluguel de máquinas no período compreendido de 2021 à 2024 pela referida secretaria 

municipal, como também as notas das mesmas de acordo com a Lei n° 12.527/2011 – Lei de 

Acesso à Informação.). Após discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, o Presidente solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 

032/2024. (Requer a prorrogação da vigência desta Comissão por mais 120 dias, visando à 

conclusão dos seus trabalhos.) Após discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 
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Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura da Moção nº 025/2024. (Moção de 

Congratulação à empresa Imbitubense Grupo Ponto Forte por completar mais de 07 anos de 

atuação em nossa cidade e oferecer um serviço de qualidade aos seus clientes.). Após 

discussão, a Moção foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou ao 

Secretário a leitura da Moção nº 026/2024. (Moção de Congratulação ao cidadão Imbitubense, 

CEO do Grupo Ponto Forte, Sr. Tiago Pereira por sua trajetória e contribuição à cidade de 

Imbituba, sendo um grande defensor da segurança pública do município e seus cidadãos.) 

Após discussão, a Moção foi aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o 

Presidente declarou abertas as inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores, 

solicitando ao Primeiro Secretário que registrasse a Ordem dos Inscritos. Os vereadores, então, 

passaram a realizar seus pronunciamentos conforme segue: O vereador Valdir passou a fazer o 

uso da palavra nos seguintes termos: “Serei rápido eu quero nesse momento agradecer a todos 

os vereadores que aprovaram nesta noite a votação do subsídio e pensando na população de 

Imbituba rever os seus votos, parabenizar do fundo do coração a todos os vereadores. No dia 

de amanhã, aqueles que precisam do transporte público, irão agradecer. Hoje em dia a coisa tá 

tão difícil, que muitas empresas perguntam, antes de contratar os empregados, eles perguntam 

onde é que você mora e se a pessoa que mora no lugar onde o transporte não é muito bom a 

pessoa terá dificuldades de conseguir emprego. Muito obrigado a todos os vereadores. 

Gostaria de agradecer ao Secretário de Obras, Sr.André, eu fiz uma indicação, a indicação 

número 161/2024, é uma indicação que indica ao Poder Executivo Municipal e ao Secretário 

de Infraestrutura, o Senhor André de Carvalho Francisco, a limpeza total da calha que une o 

bairro Divinéia ao bairro da Vila Alvorada e hoje ele mandou a resposta e inclusive temos 

fotos aqui. Eu pediria para o nosso cinegrafista que mostrasse a calha antes e depois. Vejam a 

calha foi limpa. Então a gente tem que agradecer, é uma secretaria que é muito cobrada aqui 

por essa casa né, todo dia tem um pepino para ele resolver e um jeito tal. Daqui dali e 

conseguiu limpar a calha lá da Divinéia. Quero agradecer então ao André, o nosso escritório 

André Carvalho Francisco a limpeza total da calha que ao bairro da Aguada. Senhor 

Presidente, quero agradecer aqui a todos os munícipes, que assistiram vocês e estão na Câmara 

e os que estão assistindo em casa senhor Presidente Vereador, era isso. Boa noite”. Na 

sequência, o vereador Jesiel passou a fazer o uso da palavra nos seguintes termos: “Boa noite, 

eu quero bem rapidamente contar uma história de uma amizade que eu tinha com área de 

saúde do município de Imbituba, como construiu né, esse nosso convívio referente ao 

profissionalismo e que se tornou né, uma política na eleição de 2016, que até então vinha o 

atual Prefeito, Dr. Rosenvaldo Júnior e nós trabalhamos juntos no Hospital São Camilo. Ela 

me chamava na intimidade. Que nós tínhamos uma amizade considerava muito essa pessoa. 

Enfim, é uma ótima profissional, enquanto servidora do Hospital São Camilo, na função dela, 

mediante a isso, ensinei para ela os caminhos com a minha experiência, com a minha bagagem 

como seria o andamento para que ela pudesse entrar expliquei. Nesse fato ela me ouviu, veio e 

coloquei a ela no grupo político que nós tínhamos, começou a trabalhar juntamente com 

alguns colegas e naquele ano nós somos vitoriosos, vendo profundamente de ter apostado e ter 

votado. Mais uma vez no Poder Executivo que jamais passou por essa casa que foi o caso da 

irresponsabilidade que ocorreu, não gostei da gestão né. Realmente foi uma gestão conturbada. 

A Equipe técnica com todo seu grupo criado naquele momento eu optei um novo projeto a 
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partir dali, o que ocorreu quando eu fui retornar ao meu emprego de origem, disseram você 

não participa mais da sua função eu fiquei muito triste, porque uma pessoa que não tinha 

conhecimento nenhum político e naquele momento eu tinha ensinado, ensinei aquela mesma 

pessoa, mais queria era participar de grupo e hoje ela tá bem afiada eu não sei qual foi a escola 

e só para finalizar ele colocou essa secretária que eu falei para ela, colocou nas redes sociais 

esta mensagem no telão, o nosso maior objetivo é vencer o fascismo. Eu considero, vereador 

Michell, que o nosso objetivo maior é respeitar o eleitor e sem mentiras, com competência e 

com comprometimento com a sociedade de Imbituba, não isso que ela fala aí, vamos além, 

não é uma tarefa fácil, porque a extrema direita, tenho certeza que ela não sabe na realidade se 

fomos discutir o que é direita, o que é esquerda, mas enfim, é construído por pessoas com 

muito poder. Na minha opinião eu fui criado no Evangelho e todos vocês aqui crê em Deus 

poder para mim somente Deus, cargos sim se cada um pegar a sua bagagem e estudar vai 

chegar no patamar , Vereador Michell, vamos lá, Imbituba não pode mais ficar na mão na mão 

dessas pessoas, ela disse, Imbituba precisa de cuidado eu quero dizer para ex-secretária, tipo 

uma batalha né, você é pré-candidata pelo partido dos trabalhadores, mas eu levei uma facada 

de sua pessoa construindo uma amizade que nós tínhamos, o verdadeiro ódio não é nós que 

temos, não é a extrema direita que tem , o verdadeiro ódio é a senhora naquele referente 

momento de um trabalhador com 22 (vinte e dois) anos de casa, simplesmente deixou um 

recadinho. Eu sabia que iria vir só que a senhora não acreditou e o Prefeito que eu poderia 

retornar ao Legislativo, na função da primeira suplência quero dizer muito triste pelos fatos 

que estão ocorrendo na rede social, conhecendo a senhora como eu, então o verdadeiro ódio 

para finalizar seu Presidente é a senhora que carrega e quase 15 pessoas foram prejudicadas e 

perseguidas por esse partido que você alegra de grandeza, eu quero deixar registrado. Qual é o 

ano da próxima eleição para Deputado, Vereador Eduardo, em 2026, sem a caneta, sem o seu 

poder que a senhora disse, que o que foi feito enquanto a senhora secretária, para deputada 

aquele números exorbitantes de votos que você teve, eu quero ver você vai ter que provar nas 

urnas, porque campanha com tinta na caneta do jeito que vocês fizeram, um roubo que deixou 

na saúde aí é fácil uma arrecadação de 330 milhões, a saúde trabalhar com entorno de 86. 

Muitas vezes os vereadores têm que ter que ainda deixar o registro de aditivo e sair uma 

vergonha. Então realmente a senhora não tem competência e nada e muito menos e representar 

a nossa sociedade eu queria deixar e dizer que o verdadeiro ódio que carrega no seu coração e 

a senhora seria isso muito obrigado”. Finalizados os pronunciamentos dos vereadores, o 

Presidente passou a fazer o uso da palavra, como segue: “Pela terceira semana consecutiva 

vou falar da mesma coisa e nada é feito pela terceira semana consecutiva, essa imagem no 

telão é de agora à noite às 7 horas da noite, da Rua Elzondina Soares, já fazem praticamente 

15 dias que não chove e a rua é muito movimentada, na Nova Brasília, essa rua para quem não 

conhece é nos fundos do ginásio, Nova Brasília, moradora com criança de 4 anos, atolando o 

carro tem que sair no meio da lama com uma criança de 4 anos, pode passar o próximo vídeo,  

ela recebendo socorro tá naquela mesma rua então é para as pessoas entenderem além das 

indicações que já foram feitas por essas ruas, Nova Brasília. Nós tivemos a reunião com a 

empresa de Transporte Santo Anjo, estava Vereador Valdir, estava Vereador Elísio, Vereador 

Eduardo, quando finalizamos a reunião do prefeito, conversou no final, pedi para que ele me 

atendesse um minuto, mesma situação das ruas, já fiz várias indicações. Ninguém está fazendo 
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nada, sempre a mesma condição, eu vou fazer essas ruas, pode botar aquele vídeo agora, pela 

manhã eu fui até as mesmas. Olha só isso a condição da rua, depois de um tempo, eu fui nas 

ruas, mandei a localização da rua por último, Nova Brasília, que estava em estado crítico. 

Mandei um vídeo para o Prefeito, isso aí na sexta-feira, tá vendo, ó sexta-feira pela manhã 

8:00 da manhã, mandei tudo certinho no vídeo, você vai ver uma pessoa também é atolada. 

Olha só isso maneira de uma rua em Nova Brasília depois de vários dias de sol, gente é 

inacreditável o Prefeito foi numa rádio da cidade na sexta-feira, falou ao vivo na rádio, que 

tinha combinado aqui na Câmara de Vereadores com Presidente e o que aconteceu, o que 

acontece sempre, ele mentiu, o homem é ruim. Isso é uma vergonha gente, isso é uma 

vergonha, ah choveu bastante, ah não tem material, o Prefeito decretou situação de emergência 

no município, ele pode muito bem comprar lá 50, 60, 70, caminhões de bica, ele não tem 

licitado, para que ele decretou estado de calamidade então. Outras ruas que vem passando 

dificuldade. Hoje fiz uma indicação no dia 6 vamos ter o CTG, fiz uma indicação, mais uma 

indicação que não tá valendo de nada, uma indicação para quem não sabe é uma ideia para que 

o Prefeito, ele faz se quiser, e mais uma vez do bairro Sambaqui da Nova Brasília. Tá 

chegando o rodeio ele já não fez a Festa do Camarão botou a desculpa lá no Rio Grande do 

Sul, depois o Secretário de Turismo veio e já disse que era devido a esta situação de 

emergência por isso não fez a Festa, faz um bom trabalho, mas que desculpa é essa, desculpa 

não colou, então não estraga a festa das pessoas que esperam o ano todo. Enfim, finalizando, 

convoco os Vereadores para a 19ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 17 de junho de 

2024, segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 

22hs e 11min, a 18ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”, sendo 

que a íntegra desta sessão está disponível em áudio e em vídeo no Youtube e no site da 

Câmara Municipal de Imbituba.. 
  

 

 

 

 

    Deivid Rafael Aquino               Leonir de Sousa 

             Presidente                                                      Secretário 


